
中学理科（科学） クロスワードパズル４２（第１学年②） 解答と解説 

Mulberry / Lakeside House K 

 

タテのカギ 

 

①（ミギテ）右手。右の皿にも薬包紙。針が左右に等しく振れていれば、つり合っていると判断。 

②（カネツ）加熱。突沸で液体や蒸気が飛散する可能性がある。沸騰石の材質は素焼きなど。 

③（スイ）水圧。水面からの深さが同じであれば、水圧の大きさは同じ。 

④（アエン）亜鉛。合金とは、ある金属に別の金属や非金属を溶かし合わせたもの。形状記憶合金。 

⑥（ライキ）来期。来季は次の季節、来シーズン。 

⑧（アシユ）足湯。多くの足湯は無料で利用できる。 

⑨（タイキ）大気。気圧（大気圧）は大気の重さによって地表にはたらく。ヘクトパスカル（hPa）。 

⑩（ニオイ）臭い。たとえばアンモニア、二酸化硫黄、塩化水素。塩素は黄緑色。 

⑫（ウエゲナー）ウェゲナー（パズル 99参照）はドイツの科学者。プレートテクトニクスに発展。 

⑬（シヨウド）照度。光度は光源の明るさ。照度は光に照らされる面の明るさ。 

⑭（シオ）胡麻塩。炒った黒ゴマと焼き塩をまぜたもの。赤飯に。炒（い）る。炒（いた）める。 

⑯（タネマキ）種まき。発芽には、水分と空気、適当な温度が必要。 

⑱（コナラ）たくさんの種類のどんぐりがある。 

⑳（マツ）松。裸子植物。スギ、イチョウ、ソテツなど。 

㉒（ドロ）泥。粘土やシルト。沖合に堆積して泥岩になる。 

 

ヨコのカギ 

 

①（ミンカ）民家。 

③（スミアト）住み跡。活動の跡は生痕化石（せいこんかせき）。たとえば足跡、ふん、巣穴。 

⑤（ネライ）ねらい。 

⑦（テアツイ）手厚いおもてなし。 

⑨（タンニ）単 2形。大きさの順に 1.2.3.4.5をつけた。 

⑪（キウイ）生のパイナップル、パパイヤ、キウイフルーツなどはタンパク質を分解する酵素をふくむ。 

⑬（シユシ）種子。発芽するのに必要な養分を蓄えている部分が胚乳。子房が成長して果実になる。 

⑮（エキタイ）液体。固体は一定の体積と形をもつ。気体は体積も形も一定ではない。 

⑰（オコゲ）おこげご飯。今は炊飯器が優秀なので、ご飯がこびりついて残ったりすることはない。 

⑲（ウマ）馬が合う。性格や気が合う。馬の耳に念仏。ありがたみがわからない。意見しても効果なし。 

㉑（ナナカマド）北海道や東北で、市や町の木に指定されている。 

㉓（ドップラー）ドップラー効果。音源や観測者が動くことで、観測者に聞こえる音の振動数が変わる

現象。 

㉔（キロ）記号ｋ。 


